
♠ 10 4
♥ 10 5 4 
♦ D B 6 5
♣ 6 4 3 2

Hier kommt es auf die richtige 
Marke an. 

Ost muss mit seinen 5 Punkten 
nicht heben, aber auf Grund seiner

♠ D 6 2
♥ A K D B 7
♦ K 10 4
♣ D 9

♠ B 5 
♥ 9 8 6
♦ 3 2
♣ K B 10 8 7 5 

schönen ♣, hofft er, dass man nicht 
zu oft fällt. 

♠ A K 9 8 7 3
♥ 3 2
♦ A 9 8 7
♣ A 

Lizit:

S W N O

1♠ 2♥ pass pass

2♠ pass pass 3♥

pass pass pass

Ausspiel: ♠10 (vom Double die höchste)
Spielplan: Wir wollen uns die ♣ hochspielen, haben aber Übergangsprobleme
Durchführung: Süd zieht ♠ As, König ab und spielt eine kleine ♠, da er hofft, 
dass Nord eine höhere ♥ Karte hat. Nord schnappt mit dem 10er und spielt ♦, 
Süd nimmt das As und spielt ♦. Süd nimmt den König, schnappt noch eine ♦, 
atoutiert aus und gibt noch das ♣ As ab.
Ergebnis: - 1

Bemerkung: Hier ist gutes Gegenspiel gefragt. Durch die Längenmarke kann N/S 
den Kontrakt zu Fall bringen. 3♥ wird hier nur zur Verteidigung angesagt, O/W 
kann noch 3♠ erfüllen und würde + 140 bekommen, mit einem Faller von S/W aber 
nur + 50. 
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